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vragen van de leden Eijsink 
en Smits 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden van uw Kamer Eijsink en Smits inzake  
mogelijk conflict tussen ouder van een thuiszittende leerling en de leerplichtambtenaar van de 
gemeente Heilo. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030410180 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Eijsink en Smits (beiden PvdA) 
van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs,  
Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 11 maart, kenmerk 2030410180) 

 
1.   Vraag:  Bent u via de inspectie voor het onderwijs of anderszins op de hoogte van het langdurig    
       thuiszitten van een leerplichtige leerling uit de gemeente Heiloo?  

 
       Antwoord:  Nee. 

 
2.    Vraag:  Bent u bereid zich op de hoogte te stellen van de aard van het conflict tussen de ouder van  
        de leerling enerzijds en de leerplichtambtenaar van de gemeente Heiloo anderzijds? 

 
        Antwoord:  Ja, zie het antwoord op vragen 3, 4 en 6.  
 
 3.   Vraag:  Hoe beoordeelt u de situatie waarbij de leerplichtambtenaar de ouder prest de leerling een 
        school met gedragsproblemen te laten bezoeken, terwijl de ouder gesteund door twee  
        onafhankelijke pedagogen en een onafhankelijk psycholoog oordeelt dat die school niet geschikt is  
        voor haar dochter, omdat die een onveilige omgeving biedt, geen goede leermogelijkheden kan  
        bieden en een voortgaand bezoek op die school voor deze leerling eerder een achteruitgang  
        bewerkstelligt dan een vooruitgang?   
 
        Antwoord:  zie het antwoord op vraag 4. 
 
 4.   Vraag: Acht u het aanvaardbaar dat de leerplichtambtenaar van de gemeente Heiloo een melding 
        maakt van kindermishandeling door de ouder en daarbij dreigt met politiebezoek omdat de ouder 
        weigert haar dochter naar de aangegeven school te laten gaan en de ouder gebruik maakt van de 
        mogelijkheid om zelf een geschikte school uit te kiezen? 

 
Antwoord:  Ik constateer dat het in de door de vragenstellers beschreven conflictsituatie gaat om 
de wijze waarop het toezicht op de naleving van de Leerplichtwet 1969 wordt uitgeoefend.  Dit  
is in artikel 16, eerste lid van genoemde wet geheel opgedragen  aan burgemeester en  
wethouders. Zij zijn verantwoordelijk voor de wijze waarop deze taak in hun gemeente wordt 
ingevuld en uitgevoerd en dat deze uitvoering  gebeurt conform de door hen opgestelde instructie  
(artikel 16, vierde lid van de Leerplichtwet 1969) en de eventueel verder door hen gegeven   
aanwijzingen. Gezien deze wettelijke toedeling van bevoegdheden en taken dient de minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap zich te onthouden van het uitspreken van een oordeel over  
de wijze waarop dit  toezicht in individuele gevallen wordt uitgeoefend. 
 

 5.   Vraag: Acht u het aanvaardbaar dat een gemeente de uitvoering van de leerplichtwet uitbesteed  
        aan een extern bureau?  
 
        Antwoord: In het antwoord op vraag 4 heb ik aangegeven dat burgemeester en wethouders  
        verantwoordelijk zijn voor de naleving van de Leerplichtwet 1969 en dat zij daartoe een of meer  
        ambtenaren dienen aan te wijzen. Dit kan een ambtenaar zijn die “van buiten” komt en 
        bijvoorbeeld slechts tijdelijk namens burgemeester en wethouders de bij wet opgedragen taken 
        verricht. 
 
 6.   Vraag: Bent u bereid te bevorderen dat de leerling zo snel mogelijk een school kan bezoeken in  
        haar woonplaats die voor haar geschikt en veilig is, rekening houdend met de wens van de ouder  
        en het recht op vrije schoolkeuze van de ouder en rekening houdend met de oordelen van de des- 
        kundigen die door de ouder zijn ingeschakeld? Zo ja hoe? Zo neen, waarom niet?  
          
        Antwoord:  Ik heb navraag gedaan naar deze situatie. Hieruit blijkt dat de leerplichtambtenaar  
        de leerling heeft aangemeld bij het project Herstart en dat zij in dat project is geplaatst. Het pro- 
        ject Herstart is erop gericht om binnen 13 weken thuiszittende  leerlingen op een passende school 
        te plaatsen. Verwacht mag worden dat ook dit kind binnenkort weer definitief naar school gaat. 
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